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Az ausztráliai magyar közösség or-

szágos szélességû feladatait hagyo-
mányosan a NSM-i Magyar Szövetség 
látja el a mûködô magyar szerveze-
tek egyetértô közremûködésével. Ki-
alakult év elején már ismertetésre 
kerül az év programja. Közreadjuk a 
NSW-i Magyar Szövetség idei, febru-
ár 13-i közgyûlésen elhangzott elnöki 
beszámolót, ami magyar öntudatunk 
megôrzése érdekében több fontos 
észrevételt és megállapítást, valamint  
javaslatot és megoldást is tartalmaz 
az ausztráliai magyarság jövôjét ille-
tôen. 

Kardos Béla elnök beszámolója
Tisztelt Közgyûlés!
Az elmúlt esztendôben elnöki tevé-

kenységemrôl – a nyitottság és átlát-
hatóság érdekében – havonta beszá-
moló jelent meg a Magyar Élet c. 
hetilap hasábjain és ezek a beszá-
molók elkerültek az internet segítsé-
gével több száz magyar ismerôsöm e-
mail címére szerte Ausztráliában.

Ezen túlmenôen szövetségünk égi-
sze alatt rendezett nemzeti ünnepé-
lyeinkrôl és egyéb tevékenységeink-
rôl a Magyar Életben tartalmas, ké-
pes beszámolók jelentek meg, amik 
szintén felkerültek a világhálóra és 
ezeken keresztül tengeren túli kap-
csolataink is kedvezôen alakultak.

Ennek kapcsán megragadom az al-
kalmat, hogy az 50-ik évfolyamába lé-
pô Magyar Élet címû hetilapnak há-
lás köszönetet mondjak: az újság fe-
lelôs szerkesztôjének és kiadójának 
Márffy Attilának, fôszerekesztôjé-
nek Csapó Endrének, és sydneyi szer-
kesztôjének Józsa Erikának, szövet-
ségünk híreinek és beszámolóinak köz-
léséért. A lap „Krónika” rovatában 
közreadott beszámolók nagy mérték-
ben elôsegítik az ausztráliai magyar 
közélet virulását. 

De ugyanakkor meg kell említenem 
a média másik fontos területét a ma-
gyar nyelvû rádióadásokat is. Az Ilos-
vay-házaspár és a Szántó-házaspár 
által vezetett „2rrr” ill. „2000fm” kö-
zösségi rádióállomások magyar adá-
sát, amit önzetlenül, saját anyagi ál-
dozatuk révén môködtetnek a sydneyi 
magyar kolónia épülésére. Az állami-
lag fenntartott, multikulturális SBS 
Rádió adása pedig Kiss Kata, Dau-
dai Ildikó és a melbournei Zahorán 
Gabi révén szolgálja a magyar nyelv 
fennmaradását egész Ausztráliában. 

Az írott és az elektrónikus média 
nélkül igen szegény és elesett lenne 
az ausztráliai magyarság. Itt jön a 
képbe a Duna TV, aminek mûholdas 
adásával beköltözött a magyar hazá-
tól legtávolabbra szakadt otthonokba 
is a magyar szó és kultúra identitást 
erôsítô hatása, ami felmérhetetlen 
jelentôséggel bír a magyarságtudat 
és megmaradás szolgálatában. A Du-
na TV tengeren túli adásának beindí-
tását az ausztráliai identitás konfe-
renciák is elôsegítették. Mert az itt 
megfogalmazott peticiónknak, és sze-
mélyes interveniálásomnak a Magyar 
Országház elnök-asszonyához, vala-
mint a Duna TV elnökének meghívá-
sa a konferenciára, járult hozzá végül 
is a napi 8 órás, háromszor ismétlôdô, 
majd a teljes 24 órás adás tengeren 
túli szórásához. A magyar szellemi-
ségû Duna TV, a kárpát-medencei és 
a nagyvilágba szétszóródott magyar-
ság életvitelének, hagyományainak a 
képernyôre való vetítésével megte-
remtette a globális magyar összetar-
tozást. — Az összefogást, a magyar 
integrációt viszont nekünk kellene 
megteremtenünk, mind Ausztráliá-
ban, mind a nagyvilágban.

A magyar évfordulók és hagyomá-
nyaink ápolása az egyik legfontosabb 
követelmény megmaradásunk érde-
kében. Mint említettem, nemzeti ünne-
pélyeinket ennek az elgondolásnak 

szellemében rendezzük közösen a 
szövetségünkhöz tartozó szervezetek-
kel és intézményekkel: A Március 15-i 
Szabadság Ünnepély mindig az ifjú-
sági szervezetek: a cserkészek, a ma-
gyar iskola tanulói és a tánccsoportok 
közremôködésével szervezôdik. A 
Hôsök Ünnepélyét az MHBK katonás 
együttmûködése teszi lehetôvé. Az 
augusztus 20-i Szent István Ünnepély 
megrendezésénél hosszú ideig a Szent 
Korona Társaság serénykedett. A tria-
noni tragédiáról, valamint az aradi 13 
vértanú méltó megemlékezésérôl a 
Trianon Társaság gondoskodik. Az 
1956-os forradalom és szabadságharc 
örök idôkre szóló dicsôségét a Füg-
getlen Magyar Szabadságharcos Szö-
vetség eszményíti meg. November-
ben a szerb partizánok által végbevitt 
1944–45 évi délvidéki vérengzésések 
magyar mártírjainak emlékérôl a 
Délvidéki Magyar Szövetség gondos-
kodik. Az emlékezések széles köré-
ben elevenednek fel számunkra a 
magyar történelmi múlt dicsôséges, 
de egyben tragikus napjai. Mert, báró 
Eötvös Józseffel valljuk, hogy „Em-
lékekbôl él az ember, s múltból él az 
emlékezet. Kinek nincs múltja, nem 
lehet jelene, s jövôje sem!” A rende-
zôknek és az önzetlen közremûködôk-
nek ezúton mondok hálás köszönetet.

A másik fontos követelmény meg-
maradásunk érdekében, identitásunk 
megôrzése: a magyar nyelv és kultú-
ra átadása utódainknak. Ezért rendez-
tünk az új évezred elsô évei során öt 
identitás konferenciát, és ezért kíván-
juk idén megrendezni a soronkövet-
kezô VI. Identitás Konferenciát is. 

Miért fontosak ezek a tanácskozá-
sok? Azért, hogy hitet és reményt 
öntsünk mindazokba, akik nem adják 
fel magyarságukat, sôt munkálkod-
nak annak megtartásán, átplántálásán 
az utódok számára. Azért, hogy ráéb-
resszük a kétkedôket, a fásultakat, a 
közömböseket, hogy veszélyben van 
a szülôk, a nagyszülôk öröksége! Ve-
szélyben van magyar öntudatunk meg-
tartása, anyanyelvünk megôrzése. 

Összehasonlítva a 2001 és a 2006-os 
ausztrál népszámlálás adatait, kitû-
nik, hogy a Magyarországon születet-
tek létszáma az elhalálozások folytán 
11%-al fogyatkozott, és az otthon ma-
gyarul beszélôk létszáma 12%-al ke-
vesebb. Az egyedüli pozitív adat, hogy 
8%-al többen vallották magukat ma-
gyar származásúnak. Ez azt jelenti, 
hogy van reményünk a jövôre nézve, 
ha még idejében összefogunk és kö-
zös erôvel teszünk is valamit utódaink 
magyar öntudatban való megtartása 
érdekében. A statisztikai adatok fel-
dolgozásáért a queenslandi Albert 
Lászlónak mondok köszönetet.

Az idei VI. Identitás Konferenciát 
az ausztrália magyar közélet sereg-
szemléjeként szeretnénk megrendez-
ni Sydneyben. A konferencia fô témá-
jául és feladatául jelölnénk ki, hogy 
találjuk meg a lehetséges megoldást, 
miként tudnánk az itt felnôvô ifjúság-
ban feléleszteni és fejleszteni a 
magyar öntudatot vagy, akár a kettôs 
identitást, ami javukat szolgálná. A 
seregszemlén mérlegelnénk az ez 
irányú elgondolásokat és lehetôsége-
ket. Miként lehetne a cserkészet, a 
magyar iskolák, a tánccsoportok, az 
egyházak helyzetén, támogatottságán 
segíteni az ausztráliai magyar kolónia 
aktivizálásával? Elgondolásunk a kö-
vetkezô: minden államból szeretnénk 
meghívni a cserkészet, magyar isko-
la, tánccsoportok, ifjúsági szerveze-
tek, tehát a fiatalsággal foglalkozó 
vezetôket, oktatókat, és a kérdésben 
érdekelt és elkötelezett ifjakat. To-

vábbá a történelmi egyházak lelké-
szeit, a magyar házak, klubok, öreg-
otthonok igazgatóit és a közélet, va-
gyis a prominens szervezetek vezetôit 
és mindezek lelkes támogatóit. Mind-
azokat, akik a magyar nyelv, kultúra 
és hagyományok érdekében érdeklô-
dést és tevékenységet fejtenek ki 
Ausztráliában. A szervezetek képvi-
selôit felkérnénk, hogy rövid beszá-
molót nyújtsanak tevékenységükrôl, 
és hogy ismertessék, milyen segítség-
re lenne szükségük további eredmé-
nyes munkájukhoz? Ahhoz, hogy a 
seregszemléhez legyen kellô lelkese-
dés a felvázolt meghívottak körében, 
a Duna Televizó és a magyarországi 
kormányzati és civil szervezetek je-
lenlétére feltétlenül számítunk.

Meghívást kapna Magyarországról 
a Duna TV stábja, a Nemzetpolitikai 
Ügyek Fôosztálya, az Oktatási Minisz-
térium Határon Túli Ügyek Fôosztá-
lya, a Balassi Bálint Intézet Fôigazga-
tója, a Magyar Kultúra Alapítvány, a 
Magyar Mûvelôdési Intézet, egy tan-
könyvkiadó, valamint az ifjúság érde-
kében a legeredményesebben dolgozó 
Külföldi Magyar Cserkészszövetség, 
stb. – a lista még nem teljes. Cél, hogy 
a felvázolt kormányzati és civil szer-
vezetek képviselôinek jelenléte és tá-
mogatási készsége inspiráló hatással 
legyen ne csak az itteniek, de mindenki 
számára. Mert a konferencia menete, 
a megtárgyalásra kerülô témák és 
kérdések, valamint a javaslatok és 
határozatok a Duna TV jóvoltából a 
kárpát-medencei és a nagyvilágba 
szétszóródott magyarság elé kerülné-
nek közös, megoldandó feladatként, 
vagy elvégzendô feladatul. Rá kell 
döbbenünk, hogy vagy összefogunk 
és helytállunk, vagy elveszünk a lé-
tért való küzdelem, az örök versen-
gés és harc mezején. A globalizálódó 
világ által ránk kényszerített kihívá-
sok elôl – véleményem szerint – nem 
szabad kitérni, azokkal szembe kell 
nézni és megoldást kell találni rájuk, 
annál is inkább mert mi már globali-
záltuk a világot, hiszen mi magyarok 
mindenütt ott vagyunk. Csupán arra 
kellene törekednünk, hogy ezeket a 
szálakat összekössük céljaink elérése 
érdekében.

Tavaly, az októberi és novemberi 
ülésünkön említettem, hogy levele-
zésben állok a Nemzetpolitikai Ügyek 
Fôosztályával az Identitás Konferen-
ciák és más projektek támogatása 
ügyében. Nos, úgy néz ki, hogy a VI. 
Identitás Konferencia megrendezésé-
hez anyagi támogatásban is részesül-
hetünk. Most folyik ennek érdekében 
a kellô, hivatalos megállapodás: a költ-
ségvetés kidolgozása, és az elszámo-
lási feltételek megkötése. Tárgyaláso-
kat folytattam Csaba Gábor nagykö-
vettel és Nagy Bálint fôkonzullal is, 
akik a tanácskozás megrendezéséhez 
a legmesszemenôbb támogatásukról 
biztosítottak.

A magyar-magyar kapcsolatok, és 
az érdekképviseleti teendôk az elmúlt 
esztendôben is virágzóak voltak. 
Találkozást, tanácskozást, 
megbeszélést tartottam a következô 
prominens személyekkel:

• Áder János, az Országgyûlés al-
elnöke,

• Alex Brooking, Ausztrália magyar-
országi nagykövete

• Nagy László, a Bolyai János Hon-
véd Alapítvány titkára

• Fodor Lajos nagykövet és Papp 
József fôkonzul, akiket hivatali ide-
jük lejártával el is búcsúztattam.

• Dr Péczely Péter, a Gödöllöi Szent 
István Egytem tanára

• Vizi E. Szilveszter, a Magyar Tu-

dományos Akadémia elnöke
• Dr Kôvári Edit, a Dél-pesti Kór-

ház pszichiátriai osztály vezetô fôor-
vosa

• Csaba Gábor nagykövet és Nagy 
Bálint fôkonzul, akiket köszöntöttem 
új állomáshelyükön Canberrában és 
Sydneyben.

• Részt vettem az ausztráliai és új-
zélandi magyar tiszteletbeli konzulok  
találkozóján, s így mindegyikkel sze-
mélyesen találkoztam.

• Tôkés László püspök, az Európa 
Parlament képviselôje

• Lendvai Lintner Imre, a Külföl-
di Magyar Cserkészszövetség elnöke

• William G. Wells, Commissioner 
of the Scouts Association of Australia

Az év folyamán több mint 50 alka-
lommal jelentem meg, és képvisel-
tem szövetségünket a különféle ma-
gyar eseményeken, megmozduláso-
kon, és számos esetben szólaltam fel 
ezeken a rendezvényeken. 

Tisztelt Közgyûlés! Kérem jelenté-
sem elfogadását és a VI. Identitás 
Konferencia megrendezésével kap-
csolatos teendôk ellátására a felhatal-
mazást számomra megadni szíves-
kedjenek.

***
Elnöki beszámoló a

NSW-i Magyar Szövetség  
2008. február 13-i 

tanácsülésén 
Miután januárban nem volt tanács-

ülés, de viszont elég sok eseményen 
vettem részt, készítettem egy beszá-
molót, ami a Magyar Élet január 31-i 
számában jelent meg és képekkel 
együtt egy teljes oldalt tett ki. Ezt 
elküldtem szövetségünk mindazon 
tagjainak, akiknek ismerem e-mail 
címét. 

A beszámolóból kimaradt, és azóta 
történt eseményekrôl most kívánok 
beszámolót nyújtani. 

• Melbourneben, a 10. Ausztráliai 
Magyar Jamboreen résztvevô 52. sz. 
Hollós Mátyás felnôtt csapat tagjai 
látták el kifogástalanul a mûszaki és 
az ellátással járó, konyhai feladato-
kat. Mindenüt ott voltak, ahol segít-
ségre volt szükség. A tábor parancs-
noka Kovássy Marianne gondosko-
dott róla, hogy számukra, a bennün-
ket látogató Lendvai Lintner Imre 
a Külföldi Magyar Cserkészszövetség 
elnöke és jómagam, a kerület egykori 
parancsnoka, ún. fejtágító, ismeret-
terjesztô elôadásokat tartsunk a nap 
olyan szakaszaiban, amikor erre 
mindannyan idôt tudtunk szakítani. 
Imre bá elôadásaiban a cserkészet 
történetérôl és a jelenlegi helyzetérôl, 
a kárpát-medencei és a külföldi cser-
készet mûködésérôl tartott igen rész-
letes beszámolót. Én két témakörrôl 
értekeztem: a nemzetpolitika lénye-
gérôl és az identitás, azaz a magyar-
ságtudat fontosságáról, ami cserké-
szetünk alapját képezi. Interjút adtam 
az SBS Rádió magyar munkatársainak: 
Zahorán Gabi-nak és Daudai Ildi-
kónak. 

• Január 25-én, pénteken, 
munkaebédre hívtam otthonomba és 
ezt el is fogadta: Csaba Gábor nagy-
követ és Nagy Bálint fôkonzul. Fôként 
az identitás konferenciák célkitûzése-
it, eddigi eredményeit és magyarsá-
gunk megôrzésének jövôbeni teendô-
it vitattuk meg. Fôleg azt, hogy mi-
ben tudnak ebben segítséget nyújta-
ni az ausztráliai magyarságnak. 

• Január 27-én, vasárnap, a Strath-
field-i szentmisén keresztelôben is 
volt részünk. Hegyi Vanda cserkész-
vezetô és férje Balázs kisfiát Endre 
névre keresztelte meg Ft. Bakos Ist-
ván atya. Ez alkalommal több mint 
90-en vettek részt a szentmisén, hi-
szen Vanda a magyar ünnepélyek 
közismert énekese és versmondója. A 
szentmisén részt vett többek között 
ausztráliai látogatása során a Sydney-
be érkezett Ft. Szilveszter Imre er-
délyi katolikus pap is, akit István 
atyával együtt meghívtam hozzánk 
ebédre és egy kis beszélgetésre. Ist-
ván atya elmonda, két év alatt ez volt 
a harmadik magyar keresztelése, de 
temetése 84, magyarok között házas-
ságot egyet sem kötött, de volt egy 
esküvô, amikor ez egyik fél magyar 
származású volt. (Kuriózumként em-
lítem, hogy manapság, a középkori 
ún. „legkeresztényibb” Franciaország-
ban a gyermekek több min fele házas-
ságon kívül születik… Úgylátszik ott 
is dívik a dekadencia.) 

• Február 10-én, a katolikus szentmi-
sén, hamvazó szerdára való tekintet-
tel István atya mindanyiunk homlokát 
megkente hamuval, hogy ne feledjük: 
porból lettünk, porrá leszünk! Az ol-
vasmányokat Ábel professzorral ket-
ten olvastuk fel. A szentírás és a szent-
beszéd az eredendô bûnrôl,  következ-
ményekénti halálról, valamint Jézus 
Krisztus irgalmából nyert kegyelem 
nyújtotta megigazulásról szólt. 

Délután a Magyar Házban nem 

mindennapi eseményen vettek részt 
a meghívottak. Mercz Ilus és Miklós 
60. házassági évfordulóját ünnepeltük 
finom ebéddel és pohárköszöntôkkel. 
Jókívánságait küldte: II. Erzsébet 
királynô, Ausztrália fôkormányzója 
és NSW kormányzója, a miniszterel-
nök és NSW állam premierje, vala-
mint jónéhány politikus és közéleti 
személyiség. Az asztali áldást és az 
elsô felköszöntôt Nt. Breglecz Árpád 
evangélikus lelkész mondta. Ezt kö-
vették az ebéd utáni pohárköszöntôk: 
Csapó Endre felolvasta az 50 évvel 
ezelôtt, az ünnepelt pár 10. évfordu-
lójára írt humoros, verses köszöntô-
jét. Én a NSW-i Magyar Szövetség, v. 
Tassányi József a Magyar Ház Szö-
vetkezet nevében köszöntötte a nép-
szerû párt, akik 60 évvel ezelôtti fo-
gadalmuk szerint hûségben, szere-
tetben egymáshoz és testvéri rokon-
ságukhoz – hitükhöz, magyarságuk-
hoz és embertársaikhoz is híven – 
boldog házasságban, jó példaként élik 
meg gazdag emlékekkel tüzdelt élet-
útjukat. Az elmúlt évtizedekben ön-
zetlenül, sokat tevékenykedtek a ma-
gyar közélet minden területén és Ilus 
még manapság is kiveszi részét an-
nak irányításában.

Közösségi feladatok


